
Destination Canada 2007 - Forum Emploi
France et Belgique
· Paris : mardi 20 et mercredi 21 novembre 

· Lyon : vendredi 23 novembre 

· Bruxelles : lundi 26 novembre 

Destination Canada : Votre occasion de recruter des travailleurs temporaires ou permanents.  
Au cours des dernières années, Destination Canada est devenu le rendez-vous incontournable en France et en Belgique pour les personnes intéressées par  l’expatriation temporaire ou permanente vers le Canada.
Nouveauté cette année, les employeurs canadiens sont invités à venir recruter.
Jusqu’à 600 participants chaque jour pourront découvrir la diversité du Canada et s'informer sur les possibilités d'y vivre et travailler, à travers les présentations de l'Ambassade du Canada en France.

Des représentants des provinces et territoires ainsi que des communautés francophones à travers le Canada donneront aux participants un avant-goût de l'accueil qui leur est réservé et des services d'aide à l'intégration.

En tant qu’employeur canadien, vous pouvez également être présent avec des offres d'emploi, que ce soit dans le secteur de l'aéronautique, l'hôtellerie et la restauration, la traduction, le transport routier, le multimédia ou autre. Vous transmettrez vos offres à l’avance aux organismes partenaires, les services publics de l’emploi et de la mobilité internationale en France et en Belgique.  Leurs conseillers prendront contact avec vous pour discuter en détail de vos besoins afin de sélectionner les candidats sur la base des CV reçus et des candidatures enregistrées dans leurs bases de données. D’autres participants pourront vous rencontrer pendant l’événement dans les plages horaires libres.
Destination Canada 2007 - Forum emploi est présenté par l'Ambassade du Canada en France, avec le soutien de Citoyenneté et Immigration Canada et en partenariat avec l'Espace Emploi International en France, le Forem, Actiris, le Vdab et l'Adg en Belgique. 

Information et inscriptions : www.destination-canada-forum-emploi.ca


    

    

    

    

    


