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Educatrice Spécialisée
Diplômée d’Etat d’Aide Medico Psychologique en France, et en début d’une VAE (Validation des Acquis d’Expériences équivalent au Reconnaissance des Acquis et des Compétences au Canada) pour devenir éducatrice spécialisée. Mon rôle est d’accompagner des personnes en difficultés physique ou sociales dans leur quotidien. Mener à bien des projets afin d’aider leur évolution, leur intégration au milieu ordinaire et leur bien-être personnel. Prévenir les risques sociaux qu’ils peuvent rencontrer, et leur permettre de s’exprimer selon leurs capacités.

Principales compétences

     * Adaptation


  * Travail d’équipe 


   * Dynamisme
     * Suivi médicaux 


  * Relationnel 


   * Responsabilité
     * Remise en question 

  * Réactivité 



   * Elaboration de projets


Expériences Professionnelles

APEI de la Boucle de la Seine, Colombes (Hauts-De-Seine, France)

         Juin 2012 à aujourd’hui

Aide Medico Psychologique / Educatrice Spécialisée Coordinatrice 

Au sein d’un foyer d’hébergement accueillant des personnes déficientes intellectuelle et d’un foyer intégré (public en appartement). Accompagner les usagés dans leur quotidien dans le maintien ou l’amélioration de leur autonomie. Mise en œuvre de projet à court ou long terme, de séjours, de sorties et activités diverses. Suivi médicaux, prise de rendez-vous, tenue des dossiers à jour. Rédaction de documents (rapport de comportement, projet individualisé, bilan, compte-rendu de réunion, …). Relation avec la famille des usagés. Rotation entre les services. Création d’outils de travail permettant l’amélioration des suivi médicaux. Recherche de partenariat médicaux et de loisirs. Travail de réécriture du projet d’établissement, du cahier de fonctionnement du foyer d’hébergement. Participation au comité de pilotage visant a instituer un nouveau logiciel commun a tous les établissement de l’association.
En parallèle, au poste de délégué du personnel depuis 2015.

Présence 2000, Cergy (Val d’Oise, France)




        Novembre 2016 à aujourd’hui

Auxiliaire de vie / Aide à domicile / Aide Medico Psychologique

Intervention au domicile des usagés. Accompagnement d’un public varié, sur des moments clés du quotidien. Aide à la rédaction des documents administratifs. Entretien de l’habitation, soin du corps et de l’esprit, compagnie.
A suivre …
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Maison de retraite l’Ile Fleurie, La Roche-De-Glun (Drôme, France)

Stagiaire Aide Medico Psychologique




    
     Septembre 2011 à Février 2012

Stage en CANTOU (unité Alzheimer). Observation du travail des titulaires en poste. Relationnel avec les usagés. Mise en place d’acticités. Participation aux séances de travail avec l’animatrice (atelier mémoire, zoothérapie, cuisine, chant, …) Apprentissage des actes de manutentions. Elaboration du dossier « étude de cas » validant pour la formation.
ADAPEI de la Drôme, Montélier (Drôme, France)



      Mai 2011 à Juillet 2011

Stagiaire Aide Medico Psychologique

Stage en Maison d’Accueil spécialisé. Elaboration et mise en place du dossier « projet d’activité » validant pour la formation. Connaissance d’un public polyhandicapé. Utilisation de matériel spécifique à la prise en charge des usagés. Connaissance des outils de communication et de travail de l’équipe.


Etudes et Titres

Diplôme d’Etat d’Aide Medico Psychologique – ARFRIPS – Valence (Drôme, France)

· Equivalence = Préposé au bénéficiaire
Baccalauréat en Sciences Medico Sociales – Lycée Gabriel Faure – Tournon-sur Rhône (Ardèche, France)



Divers

Français = langue maternelle
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